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Каленська С.М., д. с.-г. н., професор, академік НААН України

E-mail: mpehovskii@gmail.com, svitlana.kalenska@gmail.com
Національний університет біоресурсів і природокористування  України

Світові тенденції в рослинництві вказують на потребу зменшення внесення
мінеральних добрив, зменшенню кількості викидів вуглекислих газів та
застосування засобів захисту рослин. Пригнічення та виснаження грунтів, втрата
врожайності, відновлення мікрофлори грунтів, економічна доцільність для
зниження собівартості потребують пошуку збалансованих шляхів виробництва
рослинницької продукції.  Одним з альтернативних рішень є застосування
мікробіологічних препаратів, які сприяють формуванню врожайності та
отриманню якісної продукції за зниження норм добрив. Здоровий ґрунт та чиста
вода підтримуються різноманітністю та балансом спільноти мікроорганізмів у
них. При активації мікроорганізмів стан ґрунту покращується, мікробіологія
грунту перебуває в рівновазі, рослини формуються здоровими, більш стійкими
до пошкоджень,  стресів.

Основною метою дослідження було встановлення ефективності препаратів
нового покоління, їх вплив на відновлення ґрунтів та урожайність культур,
економічну та мікробіологічну доцільність використання засобів за ЕМ
технологією.

Польові досліди, які проводились в 2023 році ВП НУБіП України
«Агрономічна дослідницька станція» закладались на чорноземах типових
малогумусних кропнопилуватих – легкосуглинкових за механічним складом.
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Погодні умови в 2023 році характеризувались достатньою кількістю опадів. 
Весна була затяжної та прохолодною що призвело до відтермінування строків 
сівби на середину травня. Дослідження проводились у 2023 році за достатнього 
забезпечення рослин вологою, що дозволило чітко ідентифікувати антистресову 
дію препарату ЕМ Агро та ЕМ 5 особливо за комплексного застосування 
препаратів для передпосівної обробки насіння та обробки рослин по вегетації.  
Мікробіологічні препарати ЕМ Агро та ЕМ-5 підвищують силу росту насіння, 
сприяють зниженню редукції рослин на початкових мікростадіях розвитку, 
закладці більшої кількості квіток, бобів, зерен, зниження їх редукції що в 
подальшому обумовлює зростання маси зерна з рослини та урожайності в 
цілому.  Застосування препаратів ЕМ Агро Та ЕМ-5 можна віднести до системи 
ефективного профілактичного захисту та обробки насіння і рослин по вегетації, 
що дозволяє суттєво зменшити ураження рослин хворобами. За вирощування сої 
з диференційованим застосуванням ЕМ препаратів було отримано суттєві 
прирости урожайності навіть за умови сильної повітряної та ґрунтової посухи що 
свідчить про підвищення стійкості рослин до абіотичних чинників.  

Висновки: Проведені польові та лабораторні дослідження з препаратами 
на основі ефективних мікроорганізмів ЕМ Агро в поєднанні з ЕМ 5 показали їх 
високу ефективність через зростання урожайності та покращення 
мікробіологічної активності грунту. Застосування препаратів на початкових 
мікростадіях розвитку забезпечує можливість поступового зменшення норм 
мінеральних добрив та засобів захисту рослин.  
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